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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A delereeeen-ridéhl ,,fA|(elleiieé(l 8»ári" kft«!«lraye.

Megjelen hetenkint ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Egy másik érsek.
Debreczen, febr 17.

A magyar delegátió ülése tegnap­
előtt rekesztetett be. Haynald érsek tar­
totta a zárbeszédet.

Zárbeszédében hangsúlyozza, hogy 
a külügyi politikának a két delegátió 
által történt osztatlan helyeslése m a 
a kötelékeket még szoro­
sabbra fűzi, melyek a monarchia 
két államát egyenlő' részben biztonság­
ban és oltalomban részesítik, és amellett 
azok önállóságát és független kormány­
zását a monarchia keretén belől még 
magasabb mértékben b 
tositják, mint magánosait 
álló államokban egyenlő 
lakossággal és területtel. 
A midőn tehát működésűnkkel szorosabb­
ra füztük ezeket a kötelékeket, sem­
miképpen nem gyengítet­
tük gondosan ápolt függet­
lenségünké

térre, síkra szállottak Magyarország ál­
lami függetlenségéért.

De hát Haynald érsek ur még szo- 
roesabbra szeretné fűzni a kötelékeket, 
miért nem mondja ki egyenesen, hogy 
nincsen is szükség külön országgyűlé­
sekre, külön delegátióra, hanem együt­
tes birodalmi gyűlésre, hiszen ott sem 
intézkednének róllunk nélkülünk ?

Boldog Ausztria, hol az érsek ur 
szerint nagyobb oltalomban részesittetnek 
az alattvalók ; önállósága és függetlensé­
gük jobban van biztosítva, — mint az 
egyenlő lakossággal és területtel biró 
magányosan álló államokban, vajon nem 

1 z" a szegény Frauczia- és a szegény Ang­
liára gondolt-é az érsek ur ?

ként gróf Pejaesevieh Lászlót, esetleg Bede- 
kovics jelenlegi horvát minisztert emlegetik.

délben

t é s a „d e n o b 1 s, 
sine nobis™ theóriájának 
nemhogy tért, de még rést 

nyitósem nyitottunk. Mert politikai 
életünk soha nem mozgott szabadabb al 
kotmáuyi formákban, soha nemzet politi­
kai léte, külügyi viszonyai, szellemi és 
anyagi ereje felett oly sza­
badon nem rendelkezett, 
mint épenjelenleg.

Ezt a zárbeszédet Haynald érsek, 
t-gy magyar tartotta.

Schmerlinget szégyeupir futotta el, 
és most az egyszer nem Haynaldért, ha­
nem azért, hogy ő a magyarokat többre 
becsülte, mint Haynald a magyar érsek, 
s nagyon fájlalja, hogy újra nem kezd­
heti, és pedig mindjárt első sorban Ma­
gyarország bekebelezésével.

Na ezt elhisszük, hogy ez az érsek 
a magyar szabadelvű pártnak jobban tet­
szik, mint az a másik érsek, mert ez a

De még tovább megyen mikor azt 
mondja, hogy politikai életünk sohasem 
mozgott szabadabb alkotmányi formák­
ban, és anyagi, szellemi erőnk felett 
oly szadadon nem rendelkeztünk, mint 
épen jelenleg.

Mennyi paródia van lefektetve ezen 
nyilatkozatban hazánkra nézve.

Milyen hamar elfeledte az érsek 
ur, hogy csak ezelőtt néhány nappal 
százezer forintot akart a magyar dele­
gátió egy Szegeden építendő laktanyára 
a közös költségvetésbe felveuui, de 
az osztrákok nem engedték meg, hát 
ilyen érzelmes az érsek nr, az anyagi 
erőnk feletti szabad rendelkezés alatt ?

Nem emlékezik vissza az érsek 
ur, hogy midőn az önálló-bauk létesí­
téséről volt szó, Tisza Kálmán minisz­
terelnök az országházba azt nyilatkoz­
tatta ki, hogy ez az eszme a legmagasabb 
helyen nem talált tetszésre, tehát nem is 
létesíthető, vagy az érsek urnák ilyen 
fogalma van az állami önállóságról és 
függetlenségről ?

És midőn a magyar országgyűlés, 
sőt annak fattyú kihajtása a delegátió ,ez

A delegácziók bezárása.
A magyar delegáczió tegnapalótt 

12 óra után tartá tárülését.
A közös kormány nevében Kállai Béni ter- 

esztá elő a bizottság szentesítést nyert hatá­
rozatait s a király köszönetét a delegáczió fá­
radozásáért. Haynald bibornokelnök mondott 
ezután zárbeszédet, — Ipolyi püspök felelt s 
köszönté fel a volt elnököt-

Az osztnák delegáezió zárülésén Hay merle 
b. külügyminiszter bejelentette a hozott határo­
zatok szentesítését a bizottsági tagok működé­
séért. Erre Shtnerling elnök megtartá zárbe­
szédét s felköszönté a császárt; Sturm pedig 
köszönetét mondott az elnökségnek fáradozásá­
ért s a kormánynak nyílt közléséért.

Egy kis megjegyzés.
Debreczsn, febr. 17.

A „Debreczen* szombati vezérczikkirója 
azt mondja az „Ellenőr“-nek, bizony 6 nem 
kutatja az „Ellenőr“ ezikkiróját, ha történe­
tesen megmondják neki, hát tudomásul veszi. 
A „Jön az érsek“ czikk Íróját hi tudni kívánta, 
az csak a czikk különlegességéből származha­
tott, melynek Írója egy kádba bele dobott 
mindenféle szót, s a mit kihúzott azt irt* egy­
más után papirra, s azután elhitette magával, 
hogy szellemdus.

Samassa érsek nem tartozik a mi pártunk­
hoz, de az nem zárja ki azt, hogy mi az ön­
érzetet, a hazája jövőjét szivén hordó férfit, 
bármelyik pártban legyen is, ne becsüljük, 
de hogy olyan embereket kiknek minden tet­
tük a haza ellen van irányozva, s kik hiva­
talért, jó fizetéiért, vagy mis kitüntetésekért, 
készek még a hozzájuk tartozókat is — ha 
történetesen azok valamelyike önálló vélemény t 
nyilvánit, megtámadni, nem becsüljük, ez nem 
a mi hibánk, hanem azoké, kik az ilyesféle 
emberekkel egyetértenek.

Nem a Bosznia közigazgatásáról szólló ja­
vaslat ellen küzdött negyedfélszáz év óta Ma­
gyarország, hanem az ellen, mely ezen tör­
vényjavaslat következménye, mely hatalmas

sugárként a helyes irány adassák nemzetüknek 
a teljes szakítással az eddigi iránynyal! Ne 
mindig csak a lovagiasságot hirdesse szánk! 
Minden Demostheneenéi és Cicerónál szebben 
beszél a férfias tett! leljük meg a nemes ki­
tartó munkában, az ernyedetlen szorgalom és 
catói becsületességben, a nemzeti takarékos­
ságban a valódi nemzeti fenséget!

Cselekedjük tettel azt, mit nagy Széehe- 
nyinknél magasztalunk, azt, hogy minden tet­
tünkben, mindenkor és mindenben legelőször 
a haza ügyét lássuk! legyünk összetartok 
— ne irigység, pártosksdás vagy meghason- 
lásunk fölött mosolyoghassák ellenségünk !

Széthenyi csakúgy teremhetett nagy dol­
gokat, hogy nagy tervei kivételében a nemzet 
java osztatlanul és önzetlenül vállvetve támo­
gatta! Nemzetünk a nagy fiának érezszobrot 
emeltet, de higyjék el uraim, a nagy Széche­
nyi szellemét kiengesztelni csak úgy fogjuk 
teljesen, — ha az általa kijelölt elveket, 
irányt és ezólt követendjük! és a 
mit érezünk, a miért lelkesülünk, a miért buz­
dítjuk egymást: a haza érdekének min - 
den áron való megvédése : az ne csak szava­
inkban, lelkesítéseinkben találjon kifejezést, 
hanem első sorban példaadó tetteink­
ben is.

Es erre uraim emelem poharamat, s az t 
mondom, legyünk mindnyájan munkásai nem­
zetünknek, rójjuk le mindnyájan a kicsi és 
nagy kőzkötelesség reánk eső részét s akkor, 
de csak akkor teljesülend be a költő szava : 
„hass, alkoss, gyarapits és a haza fényre de­
rül !“ Bronz szobor hirdesse nemzeti hálán­
kat, mi pedig keblünk szentélyében oly szob­
rot emelünk a hála érzetével, melynek neve a 
tiszta önérzet, hazafiság és a magasztos fény­
ben ragyogó példa követésének szándéka I

Szövetkezzünk közös tevékenységre, hogy 
viruljon a hon! Éljen a haza!

kötelékeket még szorosabbra akarja és megkérdezése, s beleegyezése nélkül is
lehet háborút kezdeni, folytatni, beré- 
gezui, részesittethetnek-é ott a lako­
sok olyan oltalomban és biztonságban, 
mint olyan egyöntetű országokban, hol 
a kamarák megkérdezése nélkül háborúba 
keveredni nem lehet ? hiszen még élénk 
emlékünkben van a Boszniába rendelt 
fuvarosok ügye. Hát az ilyet nevezi az 
érsek ur szabad alkotmánynak ?

Kevés magyar ember van Magyar- 
országon az érsek uron kívül még a

óhajtja fűzni Ausztriával, mint a hogy 
már most is vau.

Már most azt kérdjük, hogy ez az 
óhajtás, ez az akarat, összeférhet-e Ma­
gyarország múltjával, jelenével, jövőjé­
vel, ha például a német egység, — mi 
elébb-utóbb kérlelhetlenül be fog követ­
kezni, — ténnyé válik, mi fog Magyar- 
országgal — ha oly szorosan Ausztriá­
hoz füzetik — történni ?

Csaták fognak jönni Ausztria meg­
védéséért, melyhez Magyarországot nem, szabadelvű pártban is, ki Ausztriával a 
rokonszeuv, nem érdekközösség, hanem! szorosabbra füzest óhajtaná, és akiknek 
csak mesterkélt kötelékek fűzik s ezen j más fogalmuk ne lenne az alkotmányos- 
csatákban fogja Magyarország nem maga,: ságról mint az érsek urnák, és szabad 
hanem a mások érdekeért biztos halálát j legyen nekünk a megtartott zárbeszédet 
meglelni, — hiszen ezen kötelékek szóró- Magyarország jövője érdekében, ne Ma­
sabbra fűzését mindig akarta Ausztria, de1 
Magyarország nemcsak idegenkedett tőle, 
hanem a köteléket gyakran ketté is 
vágta, mert ezt kívánta a magyar állam 
érdeke.

Akkor is akadtak Haynaldok, azok 
mindig voltak, hanem voltak ám magya­
rok is, kik elaléltságukból magukhoz

lépést tett, a central parlament felé, és bizony ] gyón jól, hogy az igazgatóságnak ez idén de 
van a vezérczikkben, nem a mit az „El c—• --* -- 

leuir“ értelmez.
A „Debreczen“ vágyik

elérni,
czikkirója nem 

halhatatlanságra. Ha azt akarta volna 
úgy a szabadelvű pártba szegődött volna, ab­
ba módja is leit volna, ott ellehet érni kön­
nyen a m igyar történelemben, hírlapirodalom 
történetében is a halhatatlanságot, mert a ma­
gyar történelem bizonyosan fel fogja jegyezni 
azok neveit, kik M igyarországot mint államét 
megölni, és eltemetni segítettek.

A „DEBRECZEN“ T Á B C Z i J A.

Hapoleon magia élsí a,
— Regényes korrajz. —

IV.
Bernard és pere. - 

tetése.

gyarország érzelmeinek, hanem az alá­
zatos szolga nyilatkozatainak tekinteni.

A B. Corrnek jelentik, hogy oda Bécs- 
ből oly tudósitások érkeztek, melyek szerint 
Mazuranies horvát bán beterjesztette lemon­
dását. A király azonban ez ügyben még nem 
határozott. — Mazuranies praesumtiv utódja-

Munka és szorgalom 1
A nemzeti kaszinó évenkint megszokta 

ünnepelni Széchenyi István gróf emlékezetét, 
igy tegnapelőtt is megtartatott a szokásos ün­
nepély.

Ez alkalommal többen szóltak Széchenyi­
ről, az ő működéséről, irányelveiről. — Szólt 
Zichy Jenő is, a magyar mágnás "osztály e 
ritka tevékenységű, kiváló tagja. Beszédében 
ecsetelte a mii állapotokat, 3 aztán igy foly­
tatta :

Nem ilyennek gondolta Széchenyi e nem­
zet fejlődését! Nagy Széchenyinek látnoki te­
hetsége ime itt is nyilvánul ! e társulatot meg­
alakítván, elvárta tőle s adta rá végrendeleii- 
leg az alkalmat, hogy a noblesse obli­
ge elvével nemzeti botlásaink pillana tjaiban 
ismét az általa teremtett eulturalis pho eusból

Kedd, február 1ÍÁ

ft Hirdetési dij;
Öthasáboe petikeorért b kr 

Nagyobb terjedelmű, mint eeiitin több 
Lzbeii hirdetések, alku szerint s 

lerolesóbb i r i r t.
Rélyegdij: minden beigtatáeért külön

:iO kr.
„N y i 1 t-t & r**en megjelenő közlemény 

mieden petit sere 16 ki 
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

4É

annyit produeal, hegy fej ét lecsüggeszti és só­
hajt szárazon : ez még annyira se ment, hogy 
ismerné e szerepet. Hol van aztán mé 
ettől az átértás ée —- alakítás ? ! Nem volt figye­
lem Mándokytól, hogy e szerepet nem ő játszá.

Mindenesetre e körülmények voltak okai 
annak is, hogy Jászay Mari egész játékán 
látszott az elégületlenség ; ez volt az oka, hogy 
az első két jelenetben hiányzott belőle Debo­
rah hevének erőtelje, a gyűlölet és szeretet, 
igaz fensége s az érzelem s hathos harmóniájából 
egy accord. Fenséges, de hideg vuit, aki nem 
retteg, de akiért mi se rettegünk — éppen 
ezért. Néztük és gyönyörködtünk játékán, de 
nem osztoztunk sorsában. A kereszt alatti je­
lenetben szerelméből több ábránd sugárzott ki, 
mint vak szenvedély ; szüleinek elhagyásában 
nem festette elég erővel a szeretet és szere­
lem óriási küzdelmét. — Általában véve pe­
dig egész Deborahja inkább női Coriolan mint 
Debohra.

Természetesen ezekkel nincs az mondva, 
hogy nem művészi productiot adott s ne él­
veztük volna egész odaadással mindenütt, a hol 
kiemelkedett. Már alakján és megjelenésén is 
van valami, a mi a szellem és művészet su­
garait mulasztja ránk s megragad: a genie 
hatalma. —

Külföldi szemle.
— február.

— A török birodalmai, úgy látszik, csak­
ugyan gyámsága alá fogja helyezni az orosz 
befolyás. A hosszú küzdelem, mely angolok és 
oroszok közt a főhatalomért vívott, a legújabb 
hirek szerint ez utóbbiak javára dőlt el. A 
szultán már aláírta az iradét, mely Mamud Ned- 
int, a hirhedt Mamudoffot, Oroszország fölbé­
relt ügynökét nevezi ki miniszterelnökké, a 

I neutrális és tehetetlen Surfét pasát kül-, a c»el- 
I siövő Said pasát belügyminiszterré s axíuí pa­
sát, L-iyard személyes ellenségét, Konstántiná- 

I poly főkormányzójává. Az angol nagykövet az 
utólsó pillanatban megfeszíti minden erejét, 
hogy a kombináeziót meghiúsítsa, mely annál 

I veszedelmesebb, mert az egész török katonai 
i kormányzat russzifikáeziójára fog vezet i.

— A zsidók üldözése Marokkóban. Em-

Debreczeni színház.
— Jássai Mari első vendégjátéka. —

(D.) Febr. 14-én Deborah. Dráma 5 felv.
Irta Mosenthal. Fordította 
Ferencz.

Ennél az előadásnál két hiba volt elkö-( 
vetve y egyik a bérletszüaet, másik a B e n e-: litettük a múltkor, hogy a íeii mohamedánok 
idek szerepeltetése Józsefben. Azt tudjuk na- az odavaló zsidók ellen több rendbeli kihágá- 
I gyón jól, hogy az igazgatóságnak ez idén de-’sokat követtek el. Erre vonatkozólag még a*t 
fiezitje van; azt is tudjuk, hogy — egyebeket! Írják Marokkóból, hogy a császári kert mel- 
mellőzve — ennek a közönség meglehetős rész- j let a mohamedánok megtámadták a zsidókat, 
vétlensége az oka; azonban a csorbákat igy | többet megsebesítettek, azon mohamedánok 
akarni helyreütni, határozottan czéltévesztett; pedig, kik a zsidókat védelmükbe véve haza- 
dolog s hova-tovább, kevesebb eredménye lesz. kísérték, pénzt fizettettek. A mohamedánok 
Kerüljön színre egy uj darab, jöjjön valaki egy hetvenöt éves zsidót, Alof Abrahámot, ki 
vendégszerepelni: rögtön bérletszünet. Azt hi- j nem bírt elég gyorsan menekülni, petroleutn- 
szi az igazgatóság, hogy & közönségnek egyéb* mai öntötték le s úgy gyújtották meg. Aui* 
kiadása sincs, csak a színház? Nem tartja-e dók bezárkóztak hózaikba, és nem mertek 
elégnek azt az áldozatot, melyet a bérlők . boltjaikba menni, melyek a mór városié /b^n 
amúgy is hoznak? Oct van az eredmény, az vannak.
üres ház, még oly művésznő első felléptén! _______
is mint Jászay Mari, a budapesti nemzeti ■ 
színház elsőrendű tagja. — Ki annak az oka, j
hogy első felléptén úgyszólván üres1. .. . M
ház előtt kellett játszania? Mit gondolhat ő + Öngyilkosság a rendőri palotában. Ma.
most a debreezeni közönségről s vájjon, amit id. e. fél tizenegy órakor a rendőrségi pa óta 
gondol: egyedül a közönséget vádolhatja-e | folyosójáról egy Fiseher Lajos rendőrségi toll­
ai ? Semmiesetre sem. — Nem mondja senki, nők által kihallgatott egyén leugrott, reje 
hogy bérletszünet is ne legyen ; legyen, de , összezuzodotí. Még 
rendivel s méltánylattal főkép a bérlők iránt, 
akik végre is első s legbiztosabb 
színháznak.
legjobban bizonyította az üres ház s legjo 
ban

a házi harangon csengetni, mire férjem menne szobába, hallottam, hogy a fogoly monda : Öu- 
le hozzá az utczára. Ez megtörtént. Férjem nek holnap ^ koll "^»m* 
körülbelől egy negyed óráig

HTelaa-ea-

(76.
W e e x tit erre igazolja, hogy a fogoly 

d^ezember 7-én egy útlevelet adatott magának 
Belgiumba és Németországba.

L a c r o i x a dela Monnaine vendéglőből 
Brüsselben, bizonyítja, hogy Bemard ezen út­
levéllel érkezett meg deczemiier 25-én Brüs­
selben.

Wich belga alkonsul, igazolja ugyan- 
azonosságát az Alsopp (Orsini), és da Sylva 
részére kiadott útleveleknek. Ékkor:

Eudio Eliza, Budio felesége hallgat- 
tatik ki. Vallomása a dolog velejére nézve kö­
vetkező :

„Deczemberben egy szobában laktunk a 
harmadik emeletben Batemans-Buildings-ut- 
czán, a 8 o h o város negyedben. Egy gyerme­
künk van, nagy szükségben voltunk, csupán 
mások könyörületességóből éltünk. Ez időben 
jött hozzánk először Bernard. Férjem épen 
nem volt otthon. Bernard kérdezte, hogy van-e 
foglalatossága. Mondám, hogy nincsen. Két 
schillinget adott nekem, és este 10 és 11 óra 
között ismét el akart jönni, és kétszer fogna

maradt lent. — 
Nehány nap múlva ismét kétszer csengettek. 
Férjem ismét lement, és 15 schillinget hozott 
fel. Ismét másszor este 9 órakor, a szobámba 
jött hozzám Bemard, midőn férjem nem volt 
otthon, ós kérdezé, hogy van-e férjemnek ru­
hája. Mondám, hogy nincsen. Erre feleié, hogy 
akar neki szerezni, és kérdezé tőlem, hogy 
hova szokta férjem holmiját utazás közben 
tenni. Egy böröndöt mutattam neki. A fogoly 
monda, hogy az igen nagy és ő vásárolni fog 
neki egy utazó táskát. — Ez alkalommal 10 
schillinget adott nekem, hogy mondanám meg 
férjemnek, hogy ha pénzre volna szüksége, 
jelenjék meg a srájezi kávéházban. Fél óra 
múlva megjött férjem, és mindent közöltem 
vele. Több nap múlva később, ismét csenget­
tek este. Férjem lement, s midőn az ablakon 
kinéztem, valakivel járkált köröskörül. Ez úgy 
nézett ki mint Bemard, de nem tudom bizo­
nyosan állítani, hogy ő volt. Szombaton eluta­
zott férjem. Azóta nem láttam őt többé An­
gliában.“

A tárgyalást rövid időre félbe kellett itt 
szakítani, mert egy az esküdtek közül roizul 
érezte magát.

E szünet után folytatá a tanunő : „Mie­
lőtt férjem elutazott, a fogoly 10 schillinget 
adott nekem, hogy egy felnő ruhát és egy mel­
lényt a zálogházból kiváltsak. Midőn visiza 
jöttem, már elment a fogoly. De 9 órakor este 
ismét eljött. Mintegy öt percéig, egyedül hagy­
tam őt férjemmel; és midőn ismét beléptem a

el kell utaznia.
Ö< idegen nyelven beszéltek. Bemard fel­

hívására elmentem, hogy abé-t hozzak. Midőn 
vissza tértem, még mindig együtt beszélgettek.

élve szálliták a Rókusba.
. + Afrikai utazók. Csorna József és Hosz-

„_o ___ „ _ támogatói a: szufalusy főhadnagy tegnap érkezett vissza sf-
Különben ez eljárás helytelenségét rikai utjokból. Három hónapot töltöttek Afri 
izonyirotta az üres ház s legjob-j kában s ezalatt folytonosan utaztak. Népiem i 

érezhelte maga az igazgatóság. | tárgyakon kívül sok gazdasági növényt és nő-
Jóssefre Benedek nem való; se j vénymagot is hoztak haza. Fegyverek kőiül a 

alakja, se hangja, se tehetsége hozzá ; nagyobb (legválasztékosabb afrikai nemek is kép iseive 
szabású szerepekre absolute képtelen, s majd- j vannak szállítmányukban, 
nem nevetséges volt az a contrast, melyet J á-j + Cservatinszky Boris herczeg, ki ai 
szay Mari és ó képeztek: úgy vette ki ma-| orosz-török háború kitörése előtt a fővárosi 
gát e Deborah mellett, mint a Messiás oldalán j mágnási körökben oly nagy szerepet já «». t 
— a pásztorfiu. A ki József szerepéből csak! a keleti háború kitörésekor tudvalevőleg El­

kellene utaznom nagyanyámhoz. Ide adta az 
úti költséget és egy font sterlinget, kérdésére, 
váljon nem örömestebb mennék-e anyámhoz j 
Groldammingbe, ? tagadólag válaszoltam, mire 
fölhívott, hogy senkinek meg ne mondjam, hogy

kát férjemnek, nem tudom. Utóbbi elment, 
hogy egv útitáskát hozz m. Az alatt monda 
nekem Bernard, hogy én ő általa minden hét­
főn 12 schillinget fogok kapni. Midőn elment 
idegen pénzt láttam az asztalon. Előtte való 
nap semmi pénzünk nem volt. Nam hallottam, 
hogy hova kellene férjemnek menni, de mu­
tatta a 277-dik számot és mintha a fogolytól 
azt hiliottam volna: „Az ut czéijánál egy is­
merőssel fog ön találkozni.“ Férjem szomba­
ton, reggel 9 órakor utazott el. Egy útlevelet 
láttam nála. Folyvást nem .adok olvasni.

Keresztül-kasul kérdeztetve mondja tann- 
nő: Férjem elolvasta előttem egy részét az 
útlevélnek. Az okmány, mely eüuem terjesz­
tetik úgy néz ki mint amaz útlevél, de nem 
tudom állítani, hogy az valósággal ugyan az 
volna. Hiszem, hogy az arra írott szó, férjem 
kézirata. Rsggzl férjem elutazása után, a Sváj­
cai kávéházba mentem, a fogolyt nem talál­
tam, de egy levelet hagytam hátra számára, 1 
melyet férjem adott vo't által nekem. — Más 
nap' szobámba jött hozzám a fogoly, s ti z 
schillinget adott nekem, hogy minden szüksé­
gest beszerezzek, és monda, hogy férjem csak­
hamar riszsza fog jönni. — Következő hétfőn 
ismét eljött, s 10 seliiliiuget adott, és nioudá 
hogy lakásomat el kell hagynom, és hogy kö­
vetkező nap a reggeli vonattal Nottinybamba

Bemard nehány levelet irt. Hogy átadta-e azo-; hova utazom, s hogy ő jövő hétfőn, 14 napra
fog pénzt küldeni, és pedig, az én ieáuv ne­
vemre (Booth) kiállított postautalványával, me­
lyet ő poste restante fog ezimezni. Va­
lamit mondott férjem nevéről a hírlapokban, 
s midőn arra megjegyzém, hogy nem tudom 
mikép jöhetett ő a hírlapokba, mit sem vála­
szolt, de azt monda, hogy ha valaki férjem fe­
lől kérdezősködnék, csak azt felelném, hogy 
tudom, miszerint semmi baja sincsen. Hogy 
mitakar ezzel mondani, ne.m értettem. Mis nap 
reggel elutaztam Nottinghamba, de ott K u- 
dio Elisa nevemet megtartottam. Elutazá­
som előtt egy levelet kaptam férjemtől, F a y 
asszony ki velünk egy házban laaott, olvasá- 
fel azt előttem, hogy mi lett e levélből, nem 
tadom, azóta Schmith őrmesterrel együtt hi­
ába kerestem. E levél mint hiszem Notting- 
hanba ment, és miután onnét Londonba vtsz- 
szatértem, ide utánnam küldetett. Nottingham- 
ban 6 napig tartózkodtam. —

P övvel ur azt vallja, hogy ama levél, 
az ő legjobb hite szerint a fogoly kézirata.

James ur : Látta-e ön valaha a fogolyt 
úgy Írni ?

P övei ur: azt nem mondhatom. 
James ur : én nem hiszem, hogy e le­

vél bizonyítékul megengedhető.
Lord Campbel (tanúhoz :) Mi nézet­

ben van ön a kéziratról?

P o vv e I ur, hogy az, legjobb hitem sze­
rint a fogoly készített.

A levél felolvastatik: Radio Elizánair, 
hetenként 12 Schilling igértetik abban, ha ma­
gát oly jól viseli, mint eddig. A pénz Booth 
Elizának poste restante fog czimeztetai 
Nottinghamba, Thomson Vilmos névvel 
volt a levél aláírva.“

R u d i o E i i s a monda tovább : Én soha 
se tudtam mivel foglalkozik férjem, és soha 
se is kérdezősködtem a végett. 0 soha se be­
szélt arról velem. Lakadalmunk előtt és há­
rom hónapig azután, levél borítékokat készí­
tett. —

Itt félbeszakítva James ur a kihallga­
tást, azon észrevétellel, hogy nem tanácsos, 
azon esküdt miatt, a ki magát még most sem 
jól érzi, az ülést meghosszabitani.

Azért elnapoltatik.
Lord Campbel még csak egy J a- 

m e s uv által felvetett kérdésre jegyzi meg, 
hogy a védehnezés ellenmondásait, (a törvény­
szék illetékessége fölött), egyszerűen a per be­
végzése után a lő biró elé kötelesek vélemény 
adás végett, előterjeszteni:

April 15-én folytattatok a tanuk kiball- 
gattatása, mely e napon beziratik.

Radio Elisa a védők egyike áltál 
kihallgattatik. Ő, mintán férje dolga rosszul 
ment, esakhamar férjhez menetele után, roko­
naihoz ment Nottinghamba.

(Folyt, köv.)



télén eltűnt főrárosonkbűi. A VHI-ik kér. alől- 
j«rdság, miután a herozsg nemesük lakbéré­
vel maradt adós, hanem adóval is, Bécsban, 
Páterrárei, és Moszkvában tudakozódott után- 
ni. azonban sem egyik, — sem másik helyen 
nem tudnak Csetverinszky felől felvilágosítást 
adni. —

Egyletek, társulatok.
A „magyar általános iparegylet“ kijelölő

bizottsága f. éri február hó 17-én Budapesten 
a tőzsde épület nagy termében ülést tart, az 
elnökség és az igazgató tagjainak kijelölése és 
a közgyűlésnek még e hó folyamában leendő 
megtartása ezéljából.

A hírlapírói egyesület alakuló közgyűlése.

hát mire még a szemrehányások ? 
hát mái papot?“ „Mindegy már nekem, úgy 
sem menti meg az életemet.“ — Mig ezeket 
mondi, hangja remegett, a Csaknem könyekre 
fakadt. — Ezután ismét csend állo't be, s mi 
távoztunk e szomorú Leltről. — Na;y András

„Ohajt-e kálivá! történt mérgezés folytán rögtön köret-l 
kezelt be. A delnő — mint a fáma beszéli — 
Herman Imre végzett gyógyszerésszel jött le 
Bée-ből, azon czélból, hogy vele házassági 
frigyre lépjen. A házasságot a fiatal ember 
édesanyja állítólag ellenzetté s e miatt a aze-

alacumy, kissé zömök ember, barna hajú, bo-jrelmes pár együttesen elhatározta megválni az 
rotvalt arczu, kis bajuizu, közhuizár ruhába élettől. A halált hozó méreg azonban csak a
öltözve; ma teljesen izgatottnak látszott, ülte 
nem tudott sokáig maradni, majd felállott, majd 
pedig sétált, nyugalmat sehol nem talált. Fel- 
akasztatása nem ott fog végbemenni, hol teg­
nap jeleztük, hanem a várad-utezán lemenve, 
az izr. és ref. temetők után, az úgynevezett 
kettős halmon. — hol egy dombon lesz az 
akasetófa felállítva. — Megemlítjük ezúttal, 
hogy Debreceenben az utolsó 
akasztás 1864—ik évben, juliui 30-án délelőtt 

a mikor isA hírlapírók egyesülete tegnapelőtt tartotta j n érakor volt, a mikor is a liirhellt Huszli 
alakuló gyűlését az írók és műrészek köré- La:0„ ártották. A délután folyamában ér­
ben. Miután Jókai Mór id. elnök a gyűlést | tcs6l6nk, hogy a péterfia-utczán a siralomház 
ínegny.tot'QAk nyilvánította ét a hírlapíró. k0c|el(jtt ma rend«irüli volt a nép csoportosulás., 
jelentőségét úgy a társadalom, mint a hírlap-jTobb mfnt 4000 u[über állót folvvást a kaszár- 
jrokra nézve evsetel-e, felhívta a jelenlevőket|nya e|ítI> „ igyekezett bejutni a,: elitéltet meg-

szemlélni. A közlekedés e^y időre meg is ^kadt,a választás megélésére. Ez következő ered 
iiiónynyel ment végbe. Eluök lett Jókai Mór 
( egyhitiigu.Hg). aieinökök : Urviry L íjos, Nagy 
Miklós, titkárok : Hindy Árpád, Szabó Endre, 
pénztárnak: Kom ic«y József, könyvtárnok: 
Molnár Antal ; az igazgató bizottság tagjai : 
i'j. Ábrányi Kornél, B illagi Mór, Csukássy 
.József, C-ávolszky Lajos, Eötvös Károly, Fáik 
Miksa, Hegedűs Sándor, Ka«s Ivor báró, Láng 
Lajos, Szaua Tamás, Tors Kálmán, Veigels- 
berg L-ó. A közgyűlés elhatárolta, hogy a 
hírlapírók nvugdijiutézete javára még a bojt 
;«Iatt a vigad) nagv termében hangversenyt 
rendez és e ezélra Liszt Ferencz közremükö 
<iósét is kikéri. A hangverseny-rendező bizott­
ság nyomban a következőkból alakult meg : 
itj. Ábránvi Kornél, Szana Tamás, Adorján 
Sándor, Kaas Ivor b. Az igazgató bizottság 
legközelebbi ülését csütörtök délután 3 órakor 
tartja.

UÍDÜNSÁ60K.

A mára hirdetett „Makranezos hölgy“ 
«do.id.isa Mándoky betegsége miatt elmarad ; 
helyette a „Czigány“ f'g szi írekerülni, Rózsi 
szerepében Jászav Marival.

* A siralomhazban. Ma délelőtt 10 óra 
tájban szemlélte meg e sorok írója a kötél ál-

a kiállított katonai őrök alig bírtak a közönség­
gel, s mint halljuk botrányos czLakodások is 
adták elő migukat. N-gy Andrást holnap reg­
gel 8 óráig lehet meglátogatni, akkor már a 
»iralomház m ndenki e'ől beeáratik, s az elitéit 
katomi erős fedezet mellett fog a vesztőhelyre 
kikiséttetni. Kozarek a hóhér mii délutáni vo­
nattal érkezett meg a fővárosból kétségedével 
együtt s azonnal kiment, megtekinteni a helyet, 
hol az akasztófa felállíttatni fog. Az akasztás 
d. e. 10 óra tájban fog végbemenni, s a holttest 
alkonyaiig függve marad, egy közember őrizete 
alatt; ezután ie fog vétetni s eltemeitetik. így 
semmisittetik meg annak élete, a ki ártitlaaul 
másnak életét semmisítette meg !

* Elfogott tóival. Egy helybeli termény­
kereskedőtői a nipokhan nagyobb mennyiségű 
repczét loptak el; a tolvajt hosszas uvomozás 
után ma megcsípték, s nála a lopott repczét 
is megtalálták.

* TŰZ akart kiütni tegnap este 9 óra fe­
lé egy haivan-utczai házban ; azonban az ott 
épen elmenő rendórbiztos észrcvrvén a felszál­
ló füstöt, felköltötte a háziakat, s a tűz elol- 
tatett, mielőtt napyább szerencsétlenség történ­
hetett volna.

Az Üstökös, melynek megérkeztét előre

nő vette be, mig a fiatalember — mint állítja
— az utólsó pillanatban megrettenve a halál­
tól, elfutott a végzetes dráma színhelyéről, s 
most a törvényszék őrizete alatt várja rejtélyes 
ügyének kiderítését s esetleg megérdemlett bün­
tetését.

* Kincset talált K.-K.-Szabad<zállásán 
egy asszony, — és pedig régi franezia arany 
és ezü<t pénzeket, mintegy 803 frt értékben, 
háza padlásán — a melyet ntgyapja épített
— letapasztva.

* A hamis bankó. A gyimóthi utón meg­
szólítja egy vándorlegény a Pápára jövő atya­
fit, hogy jó u on megy-e Pápára. A paraszt 
természetesen igenlő választ adott és megje­
gyezte, hogy ő is odi megy, ha tetszik együtt 
mehetnek. Útközben e vándorlólegény elbe­
széli a főldmivesnek, hogy igen sok hamis ban­
kó van most forgalomban s jól meg kell néz- 
ti a pénzt, melyet az ember kap és kiad ne­

hogy gyanuba keveredjék stb. A jámbor pór 
előveszi telt buryedárisát s megkéri a legényt 
hogy legyen szives nézze meg a pénzét nincs-e 
közte hamis? A vándorlegény azonban, a mint 
megüt'a a pénzt, kikapta a megrémült gazda 
kezéből és elkezdett vele futni. Az etyafi sun 
volt rest, utíuna iramodott, de nem érce volna 
el, hi a tolvaj megc uszva el nem esett volna. 
A felek egy darabig dulakodtak, mig a gaz­
dának sikerült pénzét visszakeriteni. Aztán 
nekiesett, jól el rgyebugyálta és futni hagyta 
a tolvajt, ki nem is kérette magát sokáig.

* A „Három szarvashoz“. Egy vidéki rá 
rosban van egy ilyen czimü kereskedés. A 
sors igazolt;«, hegy az apa és két fia jogosul 
viselhetik most ezégök czimerét. Az Öreg el­
vált feleségétől, az ifjúbbikat faképaéí hagyta 
az élete pírja és a harmadik katonatiszt mi­
att indít válópert. A becsületes nevök Barna, 
de a világ Szarvasoknak hívja.

* Véres bosszú az isten háza előtt Sió­
fokról írják, hogy a múlt vasárnap, istentisz­
tet előtt Füredi Gyula fiatal kereskedőt épen

_.J_„ .... . . _ a templom mellett vezette útja, s a harango-
ta.i halára ítélt Nagy Andrást. A póterfiai hirdették a csillagászok csakugyan feltűnt az zónák a toronyban levő gyermekei pajkosság- 
Jaktanya e < tr, hol a *iralomház vau, óriási ' égboltozaton. A cordob&i csillagvizsgáló intéze- ból lekoJ .......... _ ......... ....... .
nép töm rg vart bebvcsáttatásra már a kora reg- jtet értesítették is már távratiiag Argentiuibó’, 
geli óra uta, s a kiállított őrök alig voltak j hoZY este kevéssel naplemente előtt és utáu 
képesek a tolongástól a rendet fenfartani. Bent í látható, Minthogy azonban jelenleg közel áll

kinézése a uapiioz nem tűnik fel oly fényesnek mintaa sirilomíiazban 
v.tn mindennek.
Tan fél komái v
hoszszu asztalon egy kancsó bor, egy pohár, . el hozott,
*gv tányér telve ezü^t es réz péntzel, — * Arany Janos és a szál >ntaiak

valóban szomorú _______ _ .
— Az alacsony t <gas szobi-, tnmonok ez a jelenseg különben szokott s a 
uralkodik, egy beteritetlen | minőnek ez is későbben, ha a naptól jobban 

* * ■’ -------fel fog tűnni.
Arany

esmelyet a látogatók adakoznak 
hány szivar vau. — Ott ült az asztal végén 
fejét kezére hajtva, merev tekintetét maga elé 

halk megindult h

gy ne-, János koszorús költőnk, tudvalarőieg szalontai 
fi, s er*v büszkék is a jó szalontaiak. Mióta a 
nagy költő rég hallgató lantja njra megszólalt

-;vef halk megindult hangon felelt a hozzá- :s csábos énekének bübáj i bejárja a hazát, a 
ntézett kérdésekre. Egyszerre hirtelen felállt, i d-rék szalontaiak azon tűnődtek, hogy minőgy

szivarra gyújtott s sebes léptekkel kezdett fel! kitüntetésben részesíthetnék halhatatlan földi - 
a* »Iá járkálni. A bent ülők tömege jobban' joker. Előbb diszküldottséget terveztek, hanem 
akarván őt szemléim, sokan felugráltak az asz- ezen eszmével a betegeskedő költő kérelmére 
t-ilra, mit látva az elitéit, maga figyelmeztette j felhagy tak. —Most tehát egész csendben egy 
fZ|,)0tt- eV° U')rt^f^ Nyálét: M Atyáin uram,! igen díszes albumot készíttettek Arany János- 
e.dütik az asztalt.“ Ezután nehány kérdé.-t nak emlékül, s azt egv küldöttség a napok- 

intéztnuk hozzá: „Vanuak-é szülői?“ „Vauiban kézbesitó „Toldi szerelme“ Írójának. 
eevanvamTiiza-SZalók0n.“„Ohajtaná-élá.ni?“ * Gyilkosság-e, vagy öngyilkosság? E 
r1” íeSu::P sürgönyöztettem ^rte; talán meg kérdés foglalkoztatja három nap óta Pécs 
og ersezni ina.“ „Hat a pappal meg rolt-é | társadalmi köreit, azon seniaczionális hir foly- 
oegedze .• „A pippal ? — tegnap szemrehá-l tán, hogy Herman Róbert présházában 

i'n teÁ' a helyett hogy vigasz- egy Becsből érkezett úri nő halva találtatott
T0,n:i' A mlt teltem dzért megbanhödtem, 'A halál, mint hivatalosan konstatáltatok cyan-

pdösték. A fiatal ember e miatt any- 
nyira felbőszült, hogy a toronyba sietve az 
egyik fiút pálczájaral főbe sújtotta A fin le 
szédült a haranglábról s a meredek lépcsőkön 
legurult egész a torony alsó kamrájáig. — A 
másik flu menekülni akart, leszaladt, de test­
vérében megbotolva főrel a templom köveze­
tére zuhant. Az egyik fin halálán van, a másik 
veszélyesen beteg. Ez csak az egvik fele a 
mise előtt folyt véres jelenetnek. A már ösz- 
szegyülekezett nép ugyanis annyira felháboro­
dott a kereskedőiegéd hirtelenkedése föiö t, 
hogy neki esve letiporták, agyba főbe verték 
s ha a lelkész, Magyar János közbe nem lép, 
agyon is verik. Füredi most betegen fekszik s 
ha felgyógyul, ügye a fenyitőtörvéuyszéknek 
adatik át.

* Tizennégy napos halott. Budapesten 
egy 65 érés nő hűl óját szállították a Rókni- 
ba. — Tegnap két hete, hogy szűz szub.ies 
kajába bezárkózott, — melynek ajtaját tán 
még most sem töri fel a lakatos, ha jótevői­
től nem jönnek érte s nem kutatják oly hosz­
szu elmaradásának okát. A szobaajtó felnyi­
tásakor a nő ülve találtatott úgy is halt még.

A gabnatözsdéröl.
— A „Debree«;#«“ »redeti tudósítása. —

Budapest, febr 14
Az időjárás egész e hót közepéig meg- 

tar otta téli szigornságát, s 2—8° 0 alatt rái- 
tokozó hidegek. Végre 12 ón borongás idővel 
majd esővel lágyra fordult az idő, a most már 
következik az áradások s feneketlen utak idő­
szaka. Hogy ez a körülmény a illetőleg ennek 
folytán a hozatal megcsökkenése a gabuaüz- 
let irányában s az árakra nem gyakorol ak­
kora befolyást mint rendesen szokott, annak 
oka éppen abban rejlik, hogy a belföldi ter­
més csekélysége folytán a világpiacz általános 
helyzete s nem a mi speezialis viszonyaink ad­
ják meg gabnaüzletdnk irányát. Az európai 
gabnaüzlet most Amerikától függ, az amerikai 
üzlet pedig egy new yorki konsorczium kezé­
ben van, mely óriási áldozattal minden ren­
delkezésre álló készletet magához ragadott, s 
mely hius-e-ra speculál. E konzorezium tevé­
kenységének a következése az Eurép i-szerte 
s nálunk is uralkodó hausse-áramUt a gabna- 
üziet terén.

Búzában a lefolyt héten elég élénk 
üzlet fejlődött ki. Eladatott mintegy 60,000 
mm. az árak szilárdak s megmaradtak úgy, a 
hogy a múlt héten zárultak. Utolsó jegyzé­
sek : tiizavidéki 75—78 K. 13.90—14.60, bán­
sági 75—78 K. 13.80—14.50, pestvidéki 75— 
78 K. 15.65—14.35, fehérmegyei 75—78 K. 
13 90—14.60, északmagyarországi 75—78 K. 
13 40—14.25, Határidőre kevésbbé volt élénk
és szilárd az üzlet. Az árak több Ízben inga­
doztak s búza tavaszra napról- napra való 10 
—5 kr. hanyatlással a múlt heti zárlathoz ké­
pest összesen 30 krral esett, s ma jegyeztetik 
14,45—14.50.

Rozsban készlet hiánya miatt csekély! 
vo:t a forgalom, de*minthogy a fogyasztás élénk 
keresletet fejtett ki, az árak 10—5 krjával, 
összesen 40 krt emelkedtek. A heti forgalom 
alig rúgott 1500 mm.-ra, s utolsó jegyzésünk 
10.40—10 60.

Árpában alrg volt valami üzlet; kész­
let se igen vau, s a fogyasztás se fejt ki kü­
lönös tevékenységet. Az összes heti forgalom 
nem haladta meg a 2000 mm.-t, s a jegyzés 
most is ugyanaz, mint más hetek óta: Takar­
mányárpa 7.50—7.75, égetni való 8.15-8.65, 
főző 8.85—10.75. Ez irány szilárd. —

Z a b-ban az összes forgalom 1200—1500 
mm.-ra rúgott. Hogy nagyobb forgalom nem 
fejlődött ki, annak főleg a készlethiány az oka, 
mert a czikket jól keresik, s szilárdan meg­
tartotta, múlt heti árait. Kész áru 7.50—7.75. 
Határidőre azonban engedett valamit a hangu­
lat, s a múlt heti ár apránként 15 kral lemor­
zsolódott. Ma jegyeztetik zab tavaszra 7.55— 
7.60, s irányzata — tőzsdei jegyzés szerint — 
szilárd.

Tengeriben, a mennyire a készlet 
csekélysége engedte, igen élénk üzlet fejlődött 
ki. Eladatott körülbelül 4500 mm., s minthogy 
a kereslet nagyobb tevékenységet fejtett kí, 
mint a minőnek a meglevő készletek megfe­
leltek, ez az árak természetes emelkedését
vonta maga utáu. Kész tengeri ára már 8_9-
én 5-5, összesen 10 krral emelkedett s ezt a 
javulást a hét végéig megtartotta. Utolsó jegy­
zés : bánáti tengeri 8—8.05, másnemű 7.95 —
8.—. Határidő üzletben, mely inkább üzérke­
dő természetű, az árak több rendbeli ingado-j 
zásnak voltak alávetve, s végeredményben azon­
ban mégis 0.025 fval javultak a múlt héthez 
képest. — Jegyzés: tengeri május—júniusra 
8.771/,,—8.821/,. '

Köles üzlet nélkül, már hetek óta vál-, 
tozatlanul, szilárdan 7.40—7.85-ön jegyzik. —I

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Holnap szerdán JÁSZAY MARI asszony utolsó 
vendég és jutalomjátékául

adatik :

Az idegen nő.
Dráma 5 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Szabó József,

felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Kiadó lakás.
Az „Iparegynsiileti takarék- és hi­

telintézet“ sitéchényi-utczai 1773-dik sz. 
házánál, a földszinti lakás, bolt, magtá­
rak s minden hozzátartozók, folyó évi

PÜNKÖSD NAPJÁTÓL KEZDVE

kiadók.
Értekezhetni: csapó-utezán az inté­

zet helyiségében, a délelőtti órákban.
(68.)

FERENCZ JÓZSEF
KESERŰVIZ-FORRÁS

Elismert mint leghafeÁeosabb valamennyi ke- 
eerÜTtz köeett.

Df. Leube W. a belgyógyászat tanára Evlan-
genben. ,Nem okoz kelletlen mellékhatást, ha na­
gyobb adagban vétetik. Sőt még ely esetekben is, 
hol a bélnyákhártya izgatott, e via fájdalom nélküli 
saékletétet okozott.“

Df. Korányi Fricjyos, tanár és kir. tanácsos
Budapesten. rKitlönösen azáltal tűnik ki, hogy eny­
hén keserű, nem kellemetlen ixü és hogy még hosx- 
szahb ha znál&t után sem zavarja meg az étvágyat 
ée emésztést.14

Df. Gebhardt Lajos, tanár és a Szt.-Rókus
köz-kórház igazgatója Bndapesten. „Könnyen vétet­
hetik és a többi budai vizekbe« aránylag kevesebb 
mennyiségben és rövidebb idő alatt hoz kedvező 
eredményt létre.“

ÖT. KÍS8 Sándor a Szt.-János közkórház igaz­
gatója Budapesten. „Valamennyi budai keserűviz 
kőzett kellemes ize és jeles hatása áltál ttinik ki : 
gyomor- és bélhurutnál, megrígxett székrekedésnél, 
alhasi vérpangásnál, valamint vértolulásoknál, arany­
érnél, étvágytalanságnál sfcb.

Dr. Bamberger Henrik, tanár i, nd™,7u-
náeeos Becsben. „Még hoaezabb használatnál sine- 
semmiféle káros hatása.“

Dr. Maynert Th. ** elmegyógytan tanára, —
kormányter.ábsos Béesben. „A mérsékelt adagok és 
azok kíméletes hatása által e kóroda gybevigó he­
veny káreseteinél, gyakran fontos okijaralatnak fe­
lelnek meg.“

Been viz kapható Csanak J„ DeaVseh A., Hu­
szár K., Risk! J. A., Varga L.-nél Debreezenben, to­
vábbá minden gyógyszertár és fűszerára kereskedés­
ben és a forrís-igazgátőságnál Budapestem.

(835.)

NETS TEINFÜLÖP
ft"?szent L i §) ó t h o z” Becsben,

Stadt Ecke der Planken- und Spiegelgasse.
közönségnek valódi gyógy- és i látszanék egész sorozatát ajánlja, melyek minden esetben kitűnőknek bizonvultak 

. eredményeztek. — Biz oa yi t vány olt ezrei szolgálnak tanúságul.
A t. közönség felkéretik, hogy cak azon különlegességeket fogadja valódiak gyanánt el, melyek CZégünkkel vannak

zent Erzsébet czalrozott yértisztitó labdacsai, El-Bénifá Cä5Le,äl
onn/u hashajtó, virÜMtitó, s o mellett telje.eu m mniHJ, M korpa telje

biztost

szer a ha'hull-Áfl ellen- 
eltírolitására. Ára 1.80.

■Dr. Fremont Repasratio-liíörje i-sxer 3 frt.

teljeseu ár
t*:ru*tlan, kflöuösen jóknak bizonyultak az alt »«ti 
sxervak mraden betegségeiben, váltéláxban, a mell-
szervok bajaiban, bőr- é* szemt>e*eg*#écr»kben írver- n -i- ... _.l •„ ,,---------- ;---- :—

í'»k'uíu mi,dtBn 1 Fiöiaia-mellsziiarkai liZnek ae,y a legtöbb betegség ku*»|*i. Been lapda- 
«ok « Benthe« a UgkiHt.óM) í, * Iegoloeóbb ké- 1 ~ "

Pfl-hfl Ghin“1,,íl intportilTs, pillanat alatt Csillapítja a leirhe- 
1 U UUi T«k«ebb migraiaet w< fejfájá«t 1 fal ;

Dr. Bayer valóéi jülcheriiije, legjobb «eer májfvl-
- . ---------„- tok é« weplö ellen, az

are*bőrnek, ró*«a ée lttionaszint ktHwmSz 1 frr 59 kr ée 80 kr :

3 S5 í

ioné«*» s mindennetnu seb elien
latmeny. — Egy tekerd 8 dobozzal. 120 libdaos- 
v-nl 1 frt, egy doboz 15 kr. — Evek Pitha tanár 
udvart taiacsos etjy Iiagybeceti bizuDyitvAura ál­
tal lettek kitüntetve.

Eeanae trerome ^tíí^5^ ír618"’"61 ,t6r f":_ _ _ _ _
egyike a legkitűnőbb híjfestő őe | HMOS ÍÜSZVéiiy-SZOSZ, 
hajfeatartó szereknek, a haj előbbi m,*w*»bbe° T0 kr.

cetuét iámét visezaálli^a. Ára egy tégelynek 2 fit. kia tégely 1 frt.

Siaco-tagasz^,“'
HÄestieHyTisn,«ÄS*0 kr. t frt SO kr, im 4 frt.

(jD8C0"ir, fforiT*”18 elleni beddreöfáiekre 

(j(I9C0 ÁZ6SZ1 Adva« fogak s fogfájás ellon 1 frt 50 kr.

Browa-ieiiöcs. Ihtn loa heamatikn 1 é* eenssast bántslmakoae stonvedöknek leg-

’ Hallff-ßle joipastillit. i

Dr. Callmani! üajtetö szere,
nak megadja eredeti (»zoke, barea, fekete) ezinét.

a oeuka-aif elAenak »ókóie»e«ta 
. 7 , k*:ye*te«ii^ - Bitvi paiúllák

meggyog7*|aá a górréirt, ifltk b^akórt, fej- ás mirigruántal- m*tt s*emfáját. »th. Awt dobeeoakint 60 kr.

Kaläti hiilmnr “ *r«bőmek «imaaígot, lágyságot 
aw.lel UJlajyUl. ee őnemsaget köl6*önö«. Fehér v 
rózsaszín.) Ara 1 frt ra^y ül) kr is.

leerhatóeabb vasszer sápkórnsek. 
edäiök, idegbántalmasak stl>. szá­

ra. már ueháay uapra éiezAatni. mily rcndkivaii 
hatással van a vasalbuminát. Ára 1 fit bO kr.

EleHro-motaricns uyaklaBCz, i5T,,k,k nehl‘

Vas-albnmiüat,

CMs Isíecsieneój „tld,

.»h*V«7a«tl rabadea ro«a k&v«tk*»*adny ntikfll 1 frt 80 kr. 
(jölyíaszesi? r 1,^^®r<ia,,kbbsi1 ^MvnáliaUk a g.xlfra el-

MÜVP2 /-TlRdF haraii nSrónyeiaSk nedvéből káealWe ,
Sjá«ÖT<] kr ’ Pt1i“at ÄiaÄ eQyhit D*rnae‘7 k^högóst Ö« fej -

tf fill thill Mtol kUlio5 gyworarősís», és görcs elleni «en 
atUUlülHi nwnt fogSiaktnra ém máívm i* h*««nálhatő éO kr.
M3r£3rÍÍÍ6kóhógáe el leni bonboestA 80 kr.

Royer-féle Hámorriioldalis ir.
legmelegebbe« ajánihaMk. 1 frt 69 kr';

Salicyl aDíisumn.

»inoen aranyercs ba - 
jókban eeeavedőkaek a

A láb ée kéz kellemetlen izeadáea elie 
90 kr ;

nagyobb t«ikeiTel haaenálTA. 1 frt $0 kr.
en a leg-

Oreillon i^fndeo”°<nfi fa]bote< 
Ofloníin.

efb>n »ikerrel haajmtChaeé T0 kr ;
1 lofl#*e*ébb fogat is vakító fehérré te^

Hagy Mktáe illateeerek, ezappanok. i6«keaó
f”‘ 1 fM- müizerek reátár,,

legolosobbaa. — Nagy reá Mr fogkefékbil, a reef, arát

SaliCíl SZaPSB. Legjobb ée legoleeóbb ezapp&n 25 kr :

Sete-féle foTlaiiacsoí, ::;F, ' fogak ellen * legjobb I

Storai CP61116 ^nd&h**ku mindennemű börbeteg

WÍinsi te,

Heider fele fogpor. 35 kr.

Tömörített svájszi tej. 55. kr.

Neslé gyermeklisztje. 90 kr.

Er. Gollis emásztöpora 84 kr.

Anatharin szájvíz Popptól 1 frt 40 kr.

Liebig buskivonata '/, font 80 kr.

Dr. Pfeffermann fogpástája 1 frt 25 kr.

Polt rezeMäjienöcse, Lf,1.“.- kr. folytoh jjfriec mind- 1 
raktáron.

A DEBRECZENI

„Iparegyesületi takarék- és hitelintézet“
t. ez. részvényesei

f. évi február hó 29 én délelőtt 10 órakor
a városira iisiemehen megtaríandó

6-dik: rendes közgyűlésre
azon figyelmeztetessel hivatnak meg, hogy mindazok, kik abban résztvemii 
szándékoznak, részvényeiket — az alapszabályok 23-ik §-a értelmében — 3 
nappal a közgyűlés előtt, az iiUezet pénztáránál téritvény mellett, mely egv- 
szersmind beléptijegyül is szolgálatid, letenni szíveskedjenek. Szavazatjog gy' - 
korlatára csak oly részvényesek jogositvák, kik a közgyűlés előtt legalább^SO 
nappal a részvénykönyvbe be vannak vezetve.

TÁEGTAK:

1. Az igazgatóságnak a lefolyt Uzletévrőli jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A mérleg beterjesztése.
4. A nyereség mikénti felosztása s a felmentvény megadása.
5. Felügyelő bizottság választása.

AZ IGAZGATÓSÁG.
SW" Az 6y"i jelentés 8 nappal a közgyűlés előtt, az intézet helyi­

ségében a hivatalos órákban megtekinthető. (ßQ )

ékből sÜ). az első piwiti UáBAkból. — Cuonoladik a C»tnp4;uie ürnnjaire-tél fonb)a 80 krtél S frtig.
;yalási hyz.iíUta, arymint állóvík hwsuílati. feoskendők, kötelék-sk,

ff7<^yaeereinke4, mint: TM 7Z 5'ánljUkv t0TÍI>bÁ A *• ,cs‘ czakerka mintibi készített
- A frasc»«, .„«ai, .Let ,v^™' ^ ^ rebarbara, ketted »óda,
tarv«t«ak. — A« 1878-diki

tnagaeii2 stb. legjatányoiabb áron.
pá^* rtláekiáliifrU rilitn.n.11' 'taBBvéizeí ás ralim.aavi i.maretsiebb k«l$,ile».wigei nállabá álfaadóin ké.alelb.n

áfragyasáaket 1»a.gkeldjtk. ? 7 fUsBereMel, illatsaeréeeet, es pipsre-ipar sziámiba vágó Blikkéit mi raktáruakoa bírják s az

K91fe4.sK íg7.i*MwiS«k
ÍSXr:»^ irl 30 - VA8-Söa jobb-fe.,é»égM.bb vál,.

MegreadriHekM M^jwiWnk ikir kwpir.
samara erősítő és tápláló. Ara 50 kr.

■*, lk"' 'tánvét mellett, s a aagyban vi.'árlóknak jelentékeny árleengedéet nyajtnnkT-

Stíriai növénynedv mellbetegeknek.
!ÍT óvás ennek utánzása ellen II!

Már 30 évnél több, hogy ezen kiiünő és 
egyedüli gyógyszere a gége és légzési szervek 
minden bajainak, mint; k ö h ö g é s, hurut, 
rekedtség, nyak-és mellbetege k-í 
n e 1 kedvelt.

A stíriai növényszörp üvegeiben e sza-
Vi>k ; „G yógyszertár a szarvas hoz 
€r rá ez ban“ ás e jegy n\m p.« be vannak 
vésve, ezenkívül az üveg boritékán a gyártó 
neve : J. P u r gleite r gyógyszerész 
kék ezinü aláírásban olvasható.

A midőn az utánzásokra ée hamisitáeokra 
figyelmessé tesszük a t. közönséget, kérjük, 
hogy valódiakként csuk azon üvegeket fogad­
ják el, melyeken fentebbi ismertetőjel látható. 

-A.ra eg*37- lAxreg'nels: Q8 Icr.
Széttttldési raitár: J. Pargleitner gyógyszerész C-raz.

Főraktár Magyarország számár Török Jó­
zsef gyógyszerésznél Budapesten.
Raktárak Debrecsenben : Dr. Rotsehnek, Mi- 
lovits litván s döltl Handor gyógyszeríávaibsn.

(S67)

Dtibr 1S80. nyomatott Tusai Dániel örökösei könyvnyomdájában,

1880. XII.

F Efffaefeti iraki 
Helybe« ée ke

E<y ítt« IS Irt, Kefreá *rr^ 
Fél érre § , lWe4 wía 
Blíásetíe« pia* e 
ft-yiacs, TBCeeY-hí*, foiid 

keeztéeéftie eeemeatT» ki
Etfflzethetel helybj

TELEGTDI K. LAJOS éa 
KAROL/ kény rkoceakeáé* 
eaerkeaatéeégeéi. RfyébdU 

t*lok eVetn.

A halálbüatetó 
Dibr

Eirópa müveit állam 
dolkoznak azon, hogy a 
eltöröljék, azonban oly soj 
nak fel mellette és ellene 
tömkelegéből máig sem vi 
kibontakozni. A törvényh 
dig nem találta meg a mi 
rint & büntetések ezen leg 
mellőzhető lenne s ne vol 
hogy e rettenetes látván 
nyugalmát felzavarja.

Mellette felhozzák ez 
még pedig szigorú példát 
elrettentsen másokat mind 
téltől. Ellene pedig azt, 
törvény szelleme tulajdon 
hogy életet oltson ki, h 
eltévedteket javítsa s h 
társadalomaak mint haszni 
adja.

A mi a szigora pi 
az bizony ezen utón czél1 
Mert hiszen bármennyi 
ilyen példából naponként 
& bűnesetek ismétlődnek 
nem gyérüluek. Egy ros: 
csileg megromlott egyén 
példa, a pillanatnyi fellő1 
veszi eszét, a düh vagy 
s a tettet elköveti, bár ll 
aztán meg is bánja.

Sok ilyen embert le 
szaadni a társadalomnak 
vedt életet lehetne azen 
lyen a megbántott társa 
telhetné, de a törvény 
ha egy életet kioltott, i 
tatott.

Igazságszolgáltatás 
bűnös bűnhődnék, ha é: 
hordozná büae súlyát s 
na megtérni s ideje volr 
bántottakat kiengeszteli»:

Nagy kérdés, hogy: 
re nézve bünteíés-e a haj 
nehány perez és a bünö: 
mit. S ez a nehány per 
elég büntetés-e oly iazo 
zonyára nem. Másrészt 
már számtalan példa, hl 
lag bűnös — de mind 
egyén kivégeztetett s c 
midőn az igazi bűnös v 
vagy mint közelebb Csí 
tént, halálos ágyán be 
derült ki, hogy az illet 
vedelt hatált. Vajon mit 
adhat a törvény iljen 
kárpótolni egy kioltott

És ha ilyen esetekj 
is, ha a tetten kapott 1 
vallja vétkét, hány oly 
hogy már a tett elköve 
lelki mardosásokat érez 
azért, hogy e lelki kin
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Bernard, és pere] 

tetése

Ö nem tudta, liogv *
férje Londonban. O azt m< 
beesületetesen megél. így,, t 
kor ő is Nottingba jött. O 
Bellunoi születésű, s midői^ 
dett 22 vagy 2$ éves ; ti 
körülményeiről nem tudott 
netiő nagyanyjával lakott, 
midőn Londont elhagyta 5 
pott. Nottiughamhen séma 
volt; csipke munkából ti 
közben neki noha segitsi 
egy házat béreltek, és 
tanításhoz. De mind kett 
múlva vissza tértek Loudo 
zás nélkül volt. Karácson 
rületes személytől pénzt k 
és két egyéntől Netting' 
reggel ritkán volt — odal 
látta; azt se tudta, hogy 
jével ismerősök. Tanunő 
anynyit olaszul, hogy egy 
hasson. Midőn legutolszor 
zott volt, hozzá jött Snit 
latkozat végett. Londonba 
hotelbe, a hol most is bes: 
közben Parisban volt. M

ho


